Сочинение Гилимшиной Эльвины.

Я хочу рассказать о жизненном пути, пройденной Самигой, моей прабабушкой, служащий ярким примером нам, молодому поколению, которым  не довелось испытать все тяги тех военных лет. Служит примером трудолюбия, стойкости, выносливости. Именно такие, как моя прабабушка Самига, приближали  праздник Победы.

  Тяжело было Самиге, проводив мужа на фронт, растить 6 детей. Приходила  с колхозной работы, валясь от усталости, а дома  ждали дети, которых надо было накормить, одеть, приласкать.
  Иногда судьба была очень жестока по отношению к одному человеку. Один за другим умирают трое ее детей. Велико было горе матери, но и это было ещё не всё. Испить эту горькую чашу до дна, уготовлено было ей судьбой.

  А получив на мужа, моего прадедушку,   похоронку, осознав, что её дети не испытают и не познают больше отцовской ласки, женскому горю не было утешения. Но надо было продолжать жить, растить оставшихся детей.

  Чтобы  детей не застигала годная смерть, Самига обучалась самостоятельно кройки и шитью. Пошли заказы от населения. Так Самига спасла своих детей от не минуемой голодной смерти.

Сохранив  верность своему мужу, своей первой и последней любви. Самига не вышла замуж. Война убила его любимого, но не смогла  убить верность её сердца, её любовь.

